



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

Утвърдил:
Д-р ПЕТЯ ПАЦАЗОВА
Директор на РИОСВ-Стара Загора



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект: "Еко Център Стара Загора" АД, гр. Пловдив, Площадка за сепариране на
смесени битови отпадъци в южна промишлена зона на гр. Стара Загора

Във връзка с годишен план за дейността на РИОСВ-Стара Загора за 2016 г. утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-205/15.12.2016 г. на директора на РИОСВ-Стара Загора на 19.12.2016 г. експерти от РИОСВ-Стара Загора извършиха комплексна проверка на площадка за сепариране на смесени битови отпадъци, ситуирана в южна промишлена зона на гр. Стара Загора. Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията, заложен в Закона за опазване на околната среда, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове към тях.

Обхват на проверката: Проверени компоненти и фактори на околната среда- опазване чистотата на атмосферния въздух, управление на отпадъци и опазване на почви, по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и Закона чистотата на атмосферния въздух.

Направени констатации:

Опазване чистота на въздуха:

Касае се за инсталация, която сортира и балира смесени битови отпадъци (СБО). За целта на халетата са монтирани вентилатори. Хале № 1-5 броя и Хале № 2-5 броя. През лятото на 2016 г. в Хале № 1 са монтирани 3 въздуховода на три от петте вентилатора. При проверката е извършен е цялостен обход на площадката, към момента на проверката вентилаторите не се експлоатират. Не са констатирани наличие на неприятни миризми извън границите на площадката, не са установени наличие на неорганизираните емисии.

Управление на отпадъците:

"Еко център Стара Загора" АД, гр. Пловдив, притежава регистрационен документ № 13-РД-281-00/28.10.2014 г., издаден от РИОСВ-Стара Загора за дейностите по съхранение, предварителна обработка (сортиране, балиране) на смесени битови отпадъци. Сортирането на отпадъците се извършва чрез сепарираща инсталация. Отпадъците са с произход от организираното сметосъбиране на град Стара Загора и община Стара Загора. Отпадъците се приемат на площадка под навес в непосредствена близост до транспортната лента, придвижваща СБО към закритата част на площадката хале № 1, където се извършва ръчното сепариране на СБО с код 20 03 01. След сепарацията се образуват отпадъци с кодове, както следва: 19 12 01- хартия и картон; 19 12 02-черни метали; 19 12 03-цветни метали; 19 12 04-пластмаса и каучук и 19 12 12- други отпадъци от механично третиране. Представени са отчетни книги, съгласно Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация

2

по Приложение № 4. Води се отчетност. Балираните отпадъци се съхраняват на закрито. При проверката са представени договори с фирми, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО, на които дружеството предава, образуваните отпадъци от дейността.

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

Не са констатирани несъответствия съгласно изискванията на Закона чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците.



гр. Стара Загора 6000, ул. Стара планина №2,
тел: (042) 692 200, факс: (042) 602 447,
www.stz.riew.e-gov.bg, mail: office@stz.riew.e-gov.bg

